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Ata da 23ª Sessão Ordinária da 23ª Legislatura da Câmara Municipal de 
 Maceió - Biênio 2025 - 2026. 

 
 
Aos 02 (dois) dias do mês de abril do ano de 2025, às 15h00 (quinze 
horas), sob a presidência do vereador Francisco Holanda Filho, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Maceió situada na Rua Sá e Albuquerque, número 564, 
bairro Jaraguá nesta capital, sendo realizada de forma híbrida , presencial e 

remota, enviada eletronicamente, aprovada, com a presença dos senhores 
vereadores; Brivaldo Marques, Cal Moreira, Galba Netto, Jeanynne Beltrão, 
Jonatas Omena, Leonardo Dias, Marcelo Palmeira, Siderlane Mendonça, Allan 
Pierre, Fátima Santiago, Kelmann Vieira, Zé Marcio Filho, Davi Davino, Olivia 
Tenório, Thiago Prado, Milton Ronalsa, Thales Diniz, Aldo Loureiro, Samyr 
Malta, Teca Nelma, Silvio Camelo, Silvania Barbosa, David Empregos. No 
Grande Expediente como primeiro orador, vereadora o Presidente 
Francisco Holanda Filho faz registro especial ao Dia 02 de Abril Dia Mundial 
da Conscientização do Autismo, em tempo que registra realização de uma 
Audiência Pública semana passada para tratar da inclusão, bem como cita 
vários projetos de Lei apresentados por vereadores dessa Casa tratando 
sobre a importante temática que é a conscientização do Autismo em nossa 
sociedade. Fala de um projeto de Lei de sua autoria que foi aprovado no 
passado e deve estar sendo promulgado por esses dias, que possibilita que o 
autista use a faixa azul. Registar que essa Casa Legislativa como um todo tem 
se dedicado a temática com o seu trabalho de conscientização para levar a 
sociedade a importância de fazer a inclusão dessas pessoas e o respeito 
dessas pessoas na sociedade. Registrando todo nosso respeito, carinho, 
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atenção as famílias atípicas nesse dia 02 de abril em especial. Como primeiro 
orador vereador David do Emprego fala sobre matérias, onde fala que a 
Prefeitura desmente proibição de ambulantes na faixa de areia da praia, fala 
que a questão dos ambulantes esse vereador acompanha antes mesmo dessa 
legislatura. Fala que esse vereador achou estranho essa notícia tendo em 
vista que o São João, verão Maceió e outros eventos que beneficiam os 
ambulantes gerando renda aos mesmos. Diz que esteve na praia e alguns 
ambulantes procurou esse vereador relatando sobre a comercialização de 
bebidas utilizando garrafas de vidros, onde tem a questão que é proibido e os 
ambulantes preocupados com a vendas, tendo em vista que o consumidor 
pode achar que os mesmos estão adulterando as bebidas. Discorre que 
também tomou conhecimento que os fiscais da Prefeitura e a Secretaria da 
Segurança Cidadã iria impedir que os mesmos utilizassem a faixa de areia e 
esses relatos não se trata de Fake News e usou a sua rede social para tratar 
desses relatos e assim o secretário entrou em contato com esse vereador e 
pede que o mesmo tem cuidado com as palavras e vai continuar a poiar os 
ambulantes que trabalham para garantir o sustento de suas casas e temos 
que investigar quem são esses fiscais que causou tumulto entre os 
ambulantes falando de uma suposta proibição dos mesmos trabalhassem na 
faixa de areia, onde essa demanda também conversou com a vereadora 
Silvania Barbosa e junto com a mesma conversamos com o pessoal para 
impedir um possível protesto e entramos com o coordenador dos ambulantes 
e nos garantiu que não iria fazer nenhum tipo de proibição dessa .Em aparte 
vereadora Silvania Barbosa fala que a situação relatada pelo orador se criou 
pânico na orla, em tempo que traz explicações sobre a situação citada das 
bebidas em garrafa de vidros e eles tem que usar a bebida original, pois se a 
vigilância sanitária abordar os mesmos e se a bebida não estiver no frasco de 
origem como vai ter certeza da procedência e origem desse produto. Fala que 
os ambulantes só descansaram quando a secretaria deu entrevista na TV para 
dar tranquilidade aos ambulantes e de fato os mesmos estavam prontos para 
fazer uma manifestação na orla. Em seguida discorre o desordenamento da 
orla referente a quantidade de ambulantes as licenças e temos que nos 
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posicionar a respeito e vamos buscar uma forma de dar uma boa condição de 
trabalho aos mesmos, moramos em uma cidade turística e muitas famílias 
sobrevivem das vendas na orla. Em aparte vereador Leonardo Dias 
corroborou com a fala do orador e da vereadora Silvania Barbosa e de fato a 
nossa orla hoje está desordenada, passando a discorrer sobre o tema.  
Retornando orador agradece a fada vereadora Silvania Barbosa, do vereador 
Leonardo Dias e vamos nos unir em prol desses ambulantes que levam o 
sustento para suas casas.  Segundo orador vereador Thiago Prado fala dos 
altos índices de feminícidio. Passa discorrer sobre o caso Maria Daniella do 
Coite do Noia e esse vereador foi procurado pelos seus familiares, em tempo 
que discorre sobre o caso brutal que ocorreu com essa jovem que sofreu 
violência sexual, física, psicológica, por um rapaz que a levou para uma 
chácara de seus familiares e a mesma ao negar ter relações com o mesmo foi 
violentada como já foi citado e tem indícios que a mesma tenha sido drogada 
já que foi detectado nos laudos periciais, onde a mesma entrou em estado de 
coma e recobrada a consciência a mesma relatou os fatos a sua família. A 
polícia civil vem fazendo seu papel desde de dezembro de 2024 e concluindo 
a investigação em fevereiro o Ministério Público também ofereceu denúncia, 
ratificando o pedido de prisão preventiva ao agressor e aguardamos o poder 
judiciário da comarca de Taquarana para decretação da prisão preventiva do 
suspeito de ter cometido esse crime estarrecedor. Fala da violência que está 
acontecendo no estado de Alagoas e Brasil o sujeito sabe que um crime grave 
contra a mulher como o que foi relatado e assistimos messes passando e nada 
de mal acontece ao agressor e assim repercute na certeza da impunidade. 
Fala que o Brasil não tem uma legislação hábil para proteção da mulher e 
vivemos um verdadeiro engodo, nós estamos vendo e provando que medida 
protetiva de urgência não serve e ineficaz para proteger a mulher vítima de 
violência doméstica, tanto é que após a promulgação da Lei Maria da Penha 
os índices de feminicídio e violência contra a mulher só aumentaram. Temos 
que provocar o nosso congresso nacional para reeditar normativa penal e 
devemos isso as mulheres, estamos vivendo uma epidemia de violência contra 
as mulheres. Informa que vai se reunir com a Senadora Eudócia Caldas para 
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discutir modificações no sistema penal brasileiro, sobretudo no que diz 
respeito a majoração da pena carcerária para aqueles que agride que estupra 
e violenta mulher no Brasil, leis mais rigorosas. Em aparte vereadora Fatima 
Santiago agradece o orador pelas reiteradas falas sobre esse tema, onde essa 
vereadora vendo essa escalada de violência contra a mulher, podemos ver 
que indivíduo que violenta uma mulher como assistimos casos brutais e o 
estuprador é como se fosse uma desorganização cerebral e esse homem não 
deveria estar em convívio social e se vai estar em convívio social deveria 
passar pela castração química. Em aparte vereador Samyr Malta também 
contribui e discorre sobre se criar redes de apoio as mulheres em grupos de 
zap, discorrendo sobre. Retornando orador agradece a todos, onde ira a 
Brasília para dialogar com a nossa bancada federal sobre o tema em questão. 
Terceiro orador vereador Allan Pierre sábado dia 29 de março o instituto 
IBA inaugurou o Espaço Mulher em uma Casa no Benedito Bentes e criado o 
comitê da Mulher, que vai trabalhar várias ações com políticas de inclusão. 
Registra que esteve com o Secretario Ricardo Doria de prevenção a violência 
e o Paulo Santos e conheci a Casa de Direitos no Jacintinho que atende 
demanda espontânea e está à disposição da população de Maceió. Quarto 
orador vereador Leonardo Dias fala que esteve reunião para tratar a 

segurança do Estádio Rei Pele em sua estrutura junto com o secretário Acyoli 
e outros envolvidos, em tempo que pontua o que já foi recuperado no estádio 
e também pontua o processo de recuperação nos pontos necessários da 
estrutura do Rei Pelé, onde espera que de fato a reforma seja realizada como 
dito no cronograma da obra. Lamenta a ingerência do governo do estado de 
Alagoas que foi o único estado do País que teve decréscimo de emprego. 
Ateve-se a violência crescente que estamos tendo em nosso estado e o nosso 
Governo tem que acordar para trabalhar, passando a relatar imagens que 
recebeu assustador do Bela Vista l, que passou por cenas de terror bandidos 
armados adentraram em diversas casas fazendo pessoas refém e levando 
tudo das casas, onde o arrastão agora é em casas, em aparte vereador David 
Empregos e vereador corrobora com a fala do orador. Em aparte vereador 
Thiago Prado diz que a polícia faz seu papel e em casos como o que o orador 
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cita de violência a polícia identifica e reconhece como pessoas que já foram 
presas, passam pela audiência de custodia e hoje estão em liberdade, assim 
sendo a polícia enxuga gelo, no tocante a legislação penal que permite a 
soltura desses marginais. Temos que lutar para modificar esse quadro e que 
a polícia possa trabalhar buscando a justiça no nosso País e nos policiais claro 
iremos continuar lutando pela segurança da população. Retornando orador 
fala que os policiais são heróis, eles prendem os bandidos e a justiça solta e 
temos um governador que compactua com a legislação que está aí, que apoia 
um governo que também apoia o que está acontecendo. O Governo que ai 
está aplaudiu, quando o Lewandowski teve aqui balançar a audiência de 
custodia. Em aparte vereador Allan Pierre Allan Pierre defende a opinião do 
orador e como o mesmo gosta de nacionalizar esclarece que a audiência de 
custodia não é de governo é um mecanismo que consta na legislação e a 
legislação penal não é o executivo que executa o legislativo tem a capacidade 
de mudar temas que requer dos deputados federais, senadores. O governo do 
estado tem tido esforço para aumentar o efetivo policial. Retornando orador 
fala que quando o governo fez sim investimentos em camarás para limitar a 
polícia militar que foi o investimento que o governador fez e o vereador Allan 
Pirerre como do MDB convença o Rafhael Brito o Isnaldo Bulhões votar com 
a vontade da população e não embarreirar. O Presidente Francisco diz estar 
feliz que sua fala esta mobilizando as reformas no Rei Pele. Quinto orador 
vereador Siderlane Mendonça parabeniza a preocupação com nosso Rei 
Pelé, solicitando do Presidente que monte uma comissão para fiscalizar as 
obras. Fala que muitas discussões culpam A ou B pela falta de segurança 
pública, sabemos que as forças de segurança do nosso estado não podem dá 
conta da segurança do nosso Estado no combate a criminalidade. O Prefeito 
JHC esta indo no caminho de prevenção a violência e criminalidade com a 
criação de areninhas, creches, criando oportunidades para os adolescentes e 
espaços de convivências. De fato estamos enfrentando uma violência 
organizada, bandidos armados fazendo arrastões nas casa da população, em 
tempo que a pena para bandidos seja mais rígida 16 anos pode votar e não 
pode ser preso, para mim bandido bom é bandido morto ou preso. Em aparte 
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Thiago Prado, Fatima Santiago, corroboram com o orador. Em aparte 
vereadora Teca Nelma traz dados que 75% dos empregos com carteira 
assinada são ocupados por beneficiários do Bolsa Família, acabar com o bolsa 
família não tem correlação em acabar com a violência. Retornando orador fala 
da responsabilidade do governo do estado com a segurança pública, a maioria 
dos Batalhões de polícia do Estado de Alagoas estão sucateados, ao lado do 
Quinto Batalhão tem uma CISP que estrutura bonita e ninguém foi realocado 
para la, falta de policiais é fato e é sim responsabilidade do Estado. O 
Presidente registra a presença do Presidente eleito da UVEAL Neto Bomfim 
que vai convidar a todos para cerimonia de posse. Sexto Orador vereador 
Marcelo Palmeira parabeniza o Presidente da UVEAL Neto Bomfim e 
parabeniza o empenho do vereador Zé Marcio Filho, registra o 2 de abril que 
celebra O Dia Mundial da Conscientização do Autismo, sabemos do crescente 
numero de autismo gerando ações para que os mesmos tenham seus direitos 
garantidos. Lembra e parabeniza que a Prefeitura de Maceió há época que 
esse vereador era Secretário da Assistência Social e fui o primeiro a fornecer 
a carteira do autismo e hoje a prefeitura esta construindo um espaço muito 
bom para o tratamento do autista A Casa do Autista. Em aparte vereadora 
Teca Nelma parabeniza por relembra a data da conquista dessa conquista a 
carteira do autista, em tempo que fala sobre o tema e a importância dos 
debates sobre o autismo. Nesse momento faz um pedido ao orador para que 
a Prefeitura possa cumprir a legislação do orador cumprir os 5% destinados 
para Assistência Social do Orçamento da Cidade de Maceió e a partir dessa 
Lei de sua autoria daí realmente vamos ter uma revolução. Para concluir temos 
que fazer ações concretas e melhorar a portaria 59. Em aparte vereadora 
Fatima Santiago lembra que foi essa vereadora que em 2020 apresentou 
projeto de Lei para carteira do autista. Retornando orador deixa o 
compromisso desse vereador viva a luta pelo autismo e pelas diferenças.  
Passando para o Prolongamento do Expediente, foram lidos; Projetos de 
Lei do vereador Eduardo Canuto, protocolos 03270003/2025, 03270002/2025, 
0327001/2025; Projeto de Lei do vereador Eduardo Canuto Feita a chamada 
para a Ordem do Dia foi constado quórum regimental. Foram lidos e 
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aprovados projetos e requerimentos de números e autorias: Indicação do 
vereador Aldo Loureiro, protocolo 04010003/2025 em discussão única; 
Indicações do vereador David Empregos, protocolos 04010040/2025, 
04010039/2025, 04010038/2025, 04010041/2025 em discussão única 
Indicações do vereador Galba Novais Netto, protocolos 04010025/2025 a 
04010027/2025 em discussão única; Indicações do vereador Kelmann Vieira, 
protocolos 04010036/2025 04010037/2025 em discussão única; Indicações do 
vereador Milton Ronalsa, protocolos 04010029/2025, 04010030/2025 em 
discussão única; Indicações do vereador Thales Diniz discutido pelo autor, 
Chico Filho, protocolos 04010017/2025, 04010014/2025, 04010022/2025, 
04010013/2025,04010018/2025 em discussão única; Indicações do vereador 
Thiago Prado discutido pelo autor , protocolos 04010033/2025, 
04010032/2025, 04010035/2025, 04010031/2025, 04010034/2025 em 
discussão única; Indicação da vereadora Teca Nelma, protocolo 
04010023/2025 em discussão única.  Expediente Final  vereador Brivaldo 
Marques registra o dia mundial da conscientização do autismo e temos que ter 
ações, em  tempo que discorre sobre os projetos apresentados por esse 
vereador para garantia de direitos . Vereadora Teca Nelma convida amanhã 
as 2 horas da tarde para audiência pública para discutir políticas públicas para 
as mulheres. Vereador Leonardo Dias também convida para audiência pública 
dia 10 de abril para discutir a regulação dos leitos de interesse geral. Nesse 
momento o Presidente passa apalavra ao Presidente da UVEAL, onde o 
mesmo fez uso da palavra para agradecer o apoio da Câmara de Vereadores 
de Maceió e em especial ao vereador Zé Marcio Filho, convidando a todos 
para sua posse. Vereador Zé Marcio discorreu sobre a satisfação do seu apoio 
ao vereador Neto Bomfim, logo após os demais vereadores também 
parabenizaram o mesmo. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a presente 
sessão e convocada outra para o dia seguinte em horário regimental. Do que 
para constar, lavrei e digitei a presente ata que dato e assino.  Maceió, 02 de 
abril  de 2025 – Kely Cristina Lopes dos Santos – Redatora de Atas e Debates.  
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